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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.  :    Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  «Μέτρα για την αντιμετώπιση του αυξημένου κόστους του ηλεκτρικού ρεύματος για  
                  αγρότες και ΤΟΕΒ-ΓΟΕΒ»

ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση  3062/8-2-2022

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι  κ.κ. Βουλευτές, όπως αναφέρονται στον
πίνακα αποδεκτών, σας πληροφορούμε τα εξής:

Η Κυβέρνηση έχει αποδείξει και συνεχίζει να αποδεικνύει τη στήριξή της στον πρωτογενή κλάδο, όχι
μόνο με τη στρατηγική της πολιτικής της, αλλά και με την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση
των συνεπειών κάθε κρίσης που προκύπτει, λαμβάνοντας μέτρα και συντονίζοντας με το βέλτιστο
τρόπο τις αρμόδιες υπηρεσίες όπου και όπως απαιτείται.
Στο πλαίσιο αυτό, στήριξε τους πληττόμενους από τις συνέπειες της πανδημίας τομείς παραγωγής,
με τις έως τώρα ενισχύσεις  να φθάνουν στα ποσά των: 

 224 εκ € μέσω κρατικών ενισχύσεων
 126 εκ € μέσω του ΠΑΑ
 258 εκ € μέσω επιστρεπτέας προκαταβολής

Στην ίδια λοιπόν φιλοσοφία,  για την ανακούφιση και στήριξη του πρωτογενούς τομέα λόγω της
αύξησης  του  ενεργειακού  κόστους,  προχώρησε  σε  μια  σειρά  από  μέτρα  και  πρωτοβουλίες,
προκειμένου να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η αποδοτικότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων,
όπως:

 Ενεργοποιείται ξανά μετά την κατάργησή του το 2016 το μέτρο της Επιστροφής του Ειδικού 
Φόρου Κατανάλωσης πετρελαίου, μέτρο που για το 2022 έχει προϋπολογιστεί στα 60 εκ. 
Αναμένεται η ΚΥΑ για τον προσδιορισμό των κριτηρίων  με τα οποία θα λειτουργήσει το 
μέτρο. 

 Παρέχεται  πρόσθετη επιδότηση σε  όλα τα αγροτικά τιμολόγια  για την κατανάλωση των
μηνών Αυγούστου, Σεπτεμβρίου, Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου. 

 Η  επιδότηση  θα  καλύψει  το  80%  της  ρήτρας  αναπροσαρμογής  που  έχει  επιβληθεί,
αφαιρουμένων των εκπτώσεων 

 Στην παραπάνω έκπτωση θα ενταχθούν και τα ξηραντήρια καπνού μετά από αίτηση στον
οικείο προμηθευτή. 

 Η έκπτωση θα χορηγηθεί στους δικαιούχους με πιστωτικό λογαριασμό που θα εκδοθεί από
τη ΔΕΗ τις επόμενες ημέρες. 

 Το συνολικό ύψος της πρόσθετης επιδότησης στους αγρότες θα ανέλθει σε 50 εκατ. Ευρώ
από το ΥπΑΑΤ

 Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα που δημιουργεί Ειδικό Ταμείο Στήριξης, για την
Ενεργειακή Μετάβαση. Στόχος η απομείωση των αυξήσεων στο ηλεκτρικό ρεύμα. 
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 Συγκεκριμένα,  δημιουργείται  Ταμείο  Ενεργειακής  Μετάβασης,  για  επιδότηση  της
τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας. Δικαιούχοι είναι και οι καταναλωτές με
παροχές αγροτικής χρήσης χαμηλής τάσης. 

 Επίσης,  οι  κάτοχοι  αγροτικών  τιμολογίων  απαλλάσσονται  από  τις  χρεώσεις  χρήσης  των
ΑΔΜΗΕ και ΔΕΔΔΗΕ και απολαμβάνουν χαμηλότερες χρεώσεις ΥΚΩ και ΕΤΜΕΑΡ. 

 Από τον Αύγουστο του 2021, η ΔΕΗ παρέχει έκπτωση 50% στα αγροτικά τιμολόγια.
Επιπλέον, έλαβε και μια σειρά μόνιμων, φορολογικών μέτρων, όπως:

 απαλλαγή από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης της ηλεκτρικής ενέργειας που προορίζεται για
γεωργική χρήση 

 νέα φορολογική κλίμακα  για  τα φυσικά πρόσωπα και  τους κατ’  επάγγελμα αγρότες,  με
συντελεστές που ξεκινούν από το 9%, αντί για 22%.

 μείωση του φόρου των αγροτικών επιχειρήσεων, από το 28% στο 22%.
 μείωση της προκαταβολής  φόρου στο 80% για τα νομικά πρόσωπα και  στο 55% για τα

φυσικά πρόσωπα που ασκούν αγροτική δραστηριότητα.
 αναστολή πληρωμής της εισφοράς αλληλεγγύης
 μείωση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών για τους εργαζομένους

των αγροτικών επιχειρήσεων
 μείωση της φορολογίας στο 10% των κερδών των συλλογικών αγροτικών σχημάτων.
 εξαίρεση από την υποχρέωση καταβολής τέλους επιτηδεύματος για τους αγρότες κανονικού

καθεστώτος.
 με την πλειοψηφία των απαραίτητων εφοδίων και πρώτων υλών της γεωργικής παραγωγής

να παραμένει  στο 13%, οι  ζωοτροφές που προορίζονται  για ζωική παραγωγή υπάγονται
στον υπερμειωμένο συντελεστή του 6%.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                            ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Γ. Βαρουφάκη 
3. Βουλευτή κα Α. Αδαμοπούλου 
4. Βουλευτή κα Μ. Απατζίδη 
5. Βουλευτή κ. Κ. Αρσένη 
6. Βουλευτή κ. Κ. Γρηγοριάδη 
7. Βουλευτή κ. Γ. Λογιάδη 
8. Βουλευτή κα Φ. Μπακαδήμα 
9. Βουλευτή κα Σ. Σακοράφα
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